



http://www.lifenanjing.com.cn 论坛·快报说吧

南京·说吧

南京·健康

南京·街区

不会“写”字令人担忧

今日话题

日前,家住银龙花园的张女士反映:“我儿子亮亮上小学六年级了,平时电脑用得很好,打字也很快,但字写得很差,眉毛胡子连在一起,外人想看懂都难。这可怎么办呢?”
(11月28日《金陵晚报》)

读者快评

“机写”不能代替手写
计算机的普及产生了人们忽视和轻视书写的弊端。生活中,能认字、打字但不会写字的“退化”现象,越来越频繁地在“手指一族”的生活中上演。大学生论文、简历不手写,办公室无纸化办公,甚至小学

生也开始用电脑写家庭作业了,“机写”成了现代社会的主流。

其实,生活中,还是有很多时候离不开“手写”的,比如写个收据、欠条、情书、签名之类的,还有很多应聘单位需要学生手写的简历。一手漂亮的手写字比“机写”字更能体现个性和诚意。一手好字是需要从小就开始练的,小学取消或占用写字课,均是一种不明智的选择。写字不仅仅是作为一种交际工具,在这个快节奏“高压”的社会中,静下心来,一笔一画地写横平竖直的汉字还可以陶冶身心,提高修养。聪明的“手指一族”应该坚持手写与“机写”相结合。池塘里的波

写字“退化”不足忧

俗话说,熟能生巧。没有电脑的时候,人们完全依赖手写,久而久之,字也就越写越熟练,越写越漂亮。那时,各个学校还经常举办“钢笔字书写比赛”,老师也时常把字体工整的作业拿出来给同学们观摩、学习。所以,写得一手好字既值得自豪,又令人羡慕。

现在,时代不同了,电脑逐步普及,人们写信、作文、书写文件等,几乎都在电脑上完成。无纸化办公已成为一种大趋势。学生也是如此,用电脑完成作业的比例越来越高。既然写字的机会少了,字也自然就写得差了,就是一种正常现象。不过,电脑打字并不排斥手

写字,电脑打字的基础仍然是手写字,所以,手写字并不会消失,只不过是写得“赖”一点而已。因此,无需为写字的“退化”而杞人忧天。
慢慢聊

汉字之美是“写”出来的

书法是中华民族特有的艺术,不能因为现代科技的进步,就忽视对手写汉字的锻炼,甚至直接就把它丢弃,如果真的这样,那将又是中华文明的一大损失!不要在若干年后手写字成了中国人的“稀罕物”,或是成了供绝大多数中国人参观的“艺术品”。果真有这么一天,绝对是对中国人本身的一种极大讽刺!

其实手写汉字与使用电脑并不冲突,目前至少学校的课堂里不会普及到学生人手一台电脑的地步,那么,对于学生手写字退化的现象,他们的老师、家长都应该有责任,责任在于忽视了“手写汉字”的重要意义。当然,作为普通人,也没有必要去追求艺术的高度。而一手漂亮的字就如同一个人的脸面,在与别人交往时,很可能会因此而获得别人对你的印象;从手写字里也能或多或少地反映出一个人的性格、修养等等。

汉字之美非“写”不足以体现,所以,不但要提倡手写,还要写好,这事关民族的文化传承。
looseonefd

评报圆桌

“公两”是什么意思

快报11月28日A20版《金钱鳖鱼鳔价值四五万》一文提到“……按10公斤鱼身能取出一公两鱼鳔计算……鱼鳔市场价高达四五万元。”看罢不禁狐疑。盖因笔者孤陋寡闻,不知这“公两”到底是什么计量单位。要按“市斤”与“市两”的换算来推理吧,那么

“1公两”应该等于“0.1公斤”才是。但这用法似乎既不是市制单位,又并非国际单位、专用单位(如盎司等),在南京方言里好像也没听说过。到得网上“摆渡”一把,搜索结果也是少之又少(不过总算证实了“1公两=0.1公斤”的推算)。可见,用“公两”来计

数的人并不多。再看落款,原来是转自《信息日报》。想来也许是尊重原作不做改动吧。其实,就算尊重原作者,完全可以在公两后面加一括号注明“1公两=0.1公斤”或“1公两=2市两”,如我一般寡闻者理解起来便毫不费力。
申猴

七嘴八舌

工地买文物 需要补的不仅是文物知识

近日,南京的李先生在城南一家工地,花了1000块钱从挖掘机司机手中买了一件宋代的四系罐。经专家鉴定,这件四系罐是件假货。
(11月28日《现代快报》)
本以为捡了个大便宜,不想被狠宰了一刀,这位文物收藏者自嘲才疏学浅,学艺不精。这位先生确实应该继续拜师学艺,练就一双鉴别文物的“火眼金睛”,以免再吃亏上当,但是,我倒认为这位先生也应该“恶补”一下法律知识。

这不仅是指整个城市的交通状况、空气环境质量会因此得到较大的改观,从某种意义上看,大量公车被封存,实际上在很大程度上可以避免公车滥用和私用,节省公费开支,减少车轮上的腐败。

城市道路如何畅通起来,这是长期困扰交通管理部门的难题,更是市民百姓梦寐以求的期盼。如何实现这个目标?可以说,北京封存公车给我们提供了一个有益的借鉴。
梅广

银行“失误” 让竞争早日到来

到银行存3万元,却被粗心的工作人员多加了一个“0”。为表歉意,银行赠送给惠先生两小桶油。有市民表示,如果这样的事情倒过来,30万存成3万,又有几家银行会热情相待呢?
(11月28日《现代快报》)
如果这次惠先生被银行的“失误”少一个“0”的话,他就是拎一箱油上门要求更正恐怕也无济于事。银行方面可能会搬出若干条“规定”,比如“离开柜台概不认账”让惠先生欲哭无泪的,弄不好还要走上法庭见分晓。

按理说,银行和储户在地位上应该是完全平等的,而现下的银行,显然不是把自己摆在这个位置上的,言行还具备着“官僚”作风。看来,这就注定了我们储户是“小姐的身份丫鬟的命”,根本没有跟银行博弈的资本。

外资银行要进驻南京了,笔者就开始畅想起人家外资银行是怎么服务的,会不会也有“失误”的时候。想想应该不会,人家都是世界知名银行,频频失误还怎么在中国生存?做这行靠的不就是声誉吗?由此,倒是为我们国内的银行担忧起来:如果依然保持着这种高姿态,依然徜徉在垄断的思想里,依然还保持着现有服务质量,那么,还能不能生存下去? 打工

交通报告 何不管管“公车”

2006年南京城市道路交通发展年度报告显示,2005年南京人均道路已达14.47平方米,达到历史最高水平。遗憾的是,主城道路车速却一降再降。最新的统计显示,截至11月,南京私家车拥有量已达到23.3万辆。问题的严重性还在于,私家车绝大多数用于上下班出行。
(11月28日《现代快报》)
中非合作论坛北京峰会召开期间,北京市政府号召全市政府、企事业单位按80%的比例封存公车,结果,整个北京城呈现出少有的畅通。
“峰会”封存80%的公车,天没有塌下来,那么在平常日子里,封存40%或者20%的公车,天同样塌不下来。此举所产生的积极效果是显而易见的,

评事街

“医药营销师”是件马甲?

新闻背景

医药行业内最具争议的职务——医药代表将从明年开始实施职业认证制度。为了规范医药营销人员从业行为,南京市在国内率先推出“医药营销师”职业资格培训。
(11月28日《金陵晚报》)
中华路 从建锋:从相关部门培训“医药营销师”时明确的请客送礼规范可以看出,所谓的“医药营销师”着重的还是如何送、送多少才规范这一类幕后内容。之所以要让医药代表“镀金”成为营销师,就是要提升他们的素质,规范他们的行为。然而,如果相关部门对于礼品发放的规定都只是“不昂贵,与医药有关”这样模棱两可的词语,又能起到多大作用?没有配套的监管机制,“医药营销师”只能是医药代表的马甲。

广陵龙:医药价格居高不下,部分原因就在于医药代表行为的混乱。你能指望他把好的药品,价格合适的药品推荐给医生、医院?药品厂家也并非想靠医药代表打造自己的品牌,而是希望这些人脉资源、会公关的人去买通医生、医院为自己的药品打开销路。可见,医药代表已经背离了作为优质药品推广的宣传者,而沦为谋求医药暴利的参与者。此番对于医药代表资格的考核认证,就是整肃的开始。

挥舞百元大钞 招不来“勇夫”

新闻背景

前天晚上,一辆面包车撞倒一行人,车主为了尽快把伤者送往医院,掏出百元大钞欲拦车,然而没有一辆车愿意停下来,最后还是一名路过的电视台记者将伤者送往了医院。
(11月28日《现代快报》)
白丁:我想,当时可能也有人准备停车来救人,但他们最终犹豫了:“我要是停下车来,旁观者怎么看我?瞧,有钱能使鬼推磨,那家伙就是冲着那张百元大钞去的。”可能正是这个原因,许多人没有伸出援助之手。当这位车站在马路上挥舞着百元大钞时,可能没有想到这一点。爱心无价,不是钱所能买到的。那位把伤者送到医院的记者事后会收费吗?

yali:快报11月24日曾报道的哥胡师傅送受伤男子去医院,结果反被嘲弄:“不需要你送!你就不想赚两个钱嘛!”类似的一幕再度上演,只不过这次变成了求助者挥舞百元大钞,却无人理睬。两相对比,怎能不令人唏嘘? 一次是有供给不要,一次是有需求却没了供给。假如这位求助的车主遇到了热心的哥胡师傅,“有求有供”该是多么和谐的一幕!

如今,经济利益成为人们的口头禅,但是一个和谐的社会,显然不会是个利益至上的社会,而“拒绝热心的哥”与“百元大钞求助”显然都是基于利益第一的考量。前者过分注重自身利益;而后者过度相信百元大钞的力量。然而,利益至上的后果往往是在最需要帮助的时候却没了供给。 这个社会除了利益,还需要更多的人性关爱来维系,如果人人都能换位思考,类似的不和谐一幕都不会发生。

南京建国男科医院
JIANGUO ANDROLOGY'S HOSPITAL OF NANJING
男人自己的专家医院

国家重点新产品
国家五部委联合推荐最新科技成果
腔内场效消融技术治疗

前列腺疾病

— 填补国内有效治疗前列腺炎、前列腺增生(肥大)的空白

实力铸就健康

- 第八、九届全国人大副委员长,中国科学院、中国工程院院士,男科专家吴阶平院士为我院亲笔题写院名!
- ◇全国十佳男科医院
- ◇中国性学会男科科研基地
- ◇中国名家协会理事单位
- ◇中国医药管理协会理事单位
- ◇南京市卫生局注册批准的专业男科医院
- ◇天津怡泰生殖健康研究所协作单位
- ◇江苏男科高级专家会诊中心
- ◇全国男科疑难病症远程会诊中心

6大专业诊疗中心
构筑男性健康第一品牌

- 泌尿外科诊疗中心
- 生殖整形诊疗中心
- 男性性功能重建中心
- 男性不育诊疗中心
- 生殖感染诊疗中心
- 前列腺诊疗中心

男性健康热线 025-52238888
地址:南京市长乐路238号

1分钟自查男性疾病

- 是否有尿频、尿急、尿痛的症状
- 是否有尿等待、排尿不畅的症状
- 是否有尿不净、尿分叉、尿线白的症状
- 是否有下坠、腰酸、腰腿疼痛的症状
- 是否有尿道口流脓、红肿、分泌物增多的症状
- 是否有龟头红肿、发痒、糜烂并伴有微痒的症状
- 是否有会阴、阴囊潮湿、瘙痒的症状
- 是否有阴囊肿大、疼痛的症状
- 是否有头昏、失眠、多梦的症状
- 是否有功能障碍、阳痿、早泄的症状
- 是否有腰酸腿软、时间过快的现象
- 是否有包皮过长或龟头不能外露的现象

注:如果您已发现上述症状的1-2项,说明您的健康出现问题,如果已有3-4项,请您到专业男科医院接受科学规范检查,尽早治疗是关键。

想了解更多男性健康知识,请关注:
每晚22:30-0:00,南京交通台(FM102.4)
《男人夜话》节目。

门诊时间:8:00—21:00(无假日医院)
网上医院:www.njgk.com

本版言论仅代表作者个人观点